
  

QUIZ DICHIARATIVI 
241 - 245 

 
 
 
 

QUIZ N° 241 

 

Seduti in  Ovest avete:  ♠ A 7 2    ♥  10 9 7  ♦ 8 5 3 2  ♣ A Q J 

Squadre, tutti in zona: 

 
O (voi) N E  S 

   1♥ (1)  

passo passo contro passo 

2♥ passo 2♠ passo 

?  
(1) 5° 
 

Siete d’accordo con la precedente licita di 2♥?  E adesso cosa dichiarate e perché? 

 
 
QUIZ N° 242 

 

Seduti in  Nord avete:  ♠ A Q 9 3     ♥  K   ♦ Q 9 5   ♣ A 10 8 7 5 

Mitchell, tutti in zona: 

 
O (voi) N E  S 
  passo 

1♣ passo 1♠  passo 

? 
 
Cosa dichiarate e perché? 
 

QUIZ N° 243 

Seduti in  Nord avete:  ♠ K 2    ♥  K 6 3   ♦ A Q J 6 5 2   ♣ 9 4 

Mitchell, EO in zona: 
  
O N (voi) E  S 

  1♦ passo 3♠(1) 

passo ? 
(1) barrage 
 
Cosa dichiarate e perché? 
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QUIZ N° 244 
 

Seduti in  Est avete:  ♠ J 9 5 2     ♥     ♦ 7 3 2   ♣ J 9 8 7 6 3 

Mitchell, tutti in zona: 
 
O  N E (voi)  S 
2SA(1) passo ?  

   
(1) 21-22 bilanciati anche con 5° maggiore 
 
Cosa dichiarate e perché? 

 
 
QUIZ N° 245 

Seduti in  Ovest avete:  ♠ K 6   ♥ 7   ♦ K Q 10 9 7 6 5 4   ♣ 8 3 

Duplicato, voi in zona contro prima: 
 
O (voi) N E  S 

   2♦ ( 1 ) 

 ? 
 
 ( 1 ) Multicolor 

 
Cosa dichiarate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 241 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
 

  ♠ J 8 

  ♥ 8 3 2 

  ♦ K 7 6 

  ♣  7 5 4 3 2 

 

 ♠ A 7 2      ♠ K 9 6 3 

 ♥ 10 9 7    ♥ 6 4 

 ♦ 8 5 3 2    ♦ A Q 10 9 

 ♣  A Q J   ♣  K 9 6 

   

  ♠ Q 10 5 4 

  ♥ A K Q J 5 

  ♦ J 4 

  ♣  10 8  
 

Mi sembra che dire 2♥ sia un tantinello tirato ma comunque in Mitchell è preferibile al 2♦ adesso pe-

rò è quasi impossibile passare perché il 2♥ di prima a mio avviso obbliga a riparlare anche perché la 

forza del partner è ignota. 
 

Passano lo stesso 

Giovanni Albamonte: Non sono d’accordo con il 2♥. Dico 1♠. Adesso … boh Passo 

Gian Piero Battistoni: Passo. Ho due Assi, ma non vedo come, di fronte ad una mano normale del 

compagno, potrei fare nove prese a SA o dieci a Picche con la 4/3. 

Maurizio di Sacco: Non sono affatto d’accordo con 2♥, e adesso passo prima che sia troppo tardi. 

Leo Marino: La dichiarazione di 2♥ non mi piace . avrei preferito 1NT anche senza fermo con questa 

orrenda 4-3-3-3. adesso sempre per lo stesso motivo dico passo 

Massimo Moritsch: Non concordo col 2♥, avrei dichiarato 1NT —  in mancanza di accordi (tipo con-

tro = 8/11 o 16+) sono un po’ in difficoltà però non dovrebbe trattarsi di una gran mano per cui pas-
so 

Maurizio Pattacini: passo. Ho già forzato prima..... La prima dichiarazione di 2♥ mi trova consenzien-

te. 

Marco Ricciarelli: Sono d'accordo con il 2♥ e adesso passo: se non posso giocare 3SA, un parziale 

con la 4 - 3 è il massimo che ci possiamo permettere . 
 

Dice 3♥ 

Marco Catellani: 3♥.  Non che mi diverta far sì che sia il compagno a sbagliare l’ultima decisione… 

ma non mi viene in mente altro… 
 

Dice 3♠ 

Luca Marietti: Non sono d’accordo con 2♥, ma non saprei cosa dichiarare, diciamo che va bene. 

Ora dichiaro 3♠, sono al minimo del forzante precedente. 
 

Punteggio 
Passo 7 

3♥ 1 

3♠ 1 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 242 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
 

  ♠ A Q 9 3 

  ♥ K 

  ♦ Q 9 5 

  ♣ A 10 8 7 5 

 

 ♠ 4  ♠ J 7 6 

 ♥ Q 8 7 3 2  ♥ A 10 9 5 

 ♦ A 8 6 2  ♦ 10 4 2 

 ♣ Q 9 3  ♣ K 4 2 

   

  ♠ K 10 8 5 2 

  ♥ J 6 4 

  ♦ K J 7 

  ♣ J 6 

 

Solo in 7 su 19 hanno chiamato manche e mi sono chiesto quanti esperti avrebbero detto 3♠ con le 

carte di Nord e quanti solo 2. 
 

Dicono 2♠ 

Giovanni Albamonte: sarebbe un 2♠ e ½ ma non si puo J … a mitchell penso 2♠ 

Gian Piero Battistoni: 2♠. Non vedo alternative anche se ho 15 PO (ma con un K secco). 

Maurizio di Sacco: 2♠. Forse ne direi 3 giocando a squadre, ma a coppie non è il caso di stiracchiare 

troppo. 

 

Sono più aggressivi e dicono 3♠ 

Marco Catellani:  3♠.  Non sarà la miglior licita di questo mondo, ma mi sembra descriva abbastanza 

correttamente il potenziale della mano. 

Luca Marietti:  3♠ bello ma non troppo. 

Leo Marino: Vorrei dichiarare 2 picche e mezzo perche 2 è un pò insufficiente e 3 un pò sovra di-

chiarato. Ma il mi temperamento mi fa preferire 3♠ 

Massimo Moritsch: 3♠ (meglio di 2 ma non fortissima con cui farei il falso rever) 

Maurizio Pattacini: 3♠ Un tentativo di manche mi sento di farlo. E' vero che il singolo è di RE ma ho 

pur sempre una bella distribuzione e 15 punti. 
Marco Ricciarelli: A compagno passato una cosa è certa : non perdo slam . Ma la manche provo a 

giocarla dicendo 3♠ che , in questa situazione , non è un vero rovescio ( avrei detto 2 quadri o 2 

cuori forzanti ) 
 
Punteggio 

3♠ 3 

2♠ 6 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 243 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
 

  ♠ K 2 

  ♥ K 6 3 

  ♦ A Q J 6 5 2 

  ♣ 9 4 

 ♠ A 7  ♠ 6 4 

 ♥ Q 9 8 7 4  ♥ A J 2 

 ♦ 10 7  ♦ K 9 4 

 ♣ A J 7 3  ♣ K 10 6 5 2 

 

  ♠ Q J 10 9 8 5 3 

  ♥ 10 5 

  ♦ 8 3 

  ♣ Q 8 

 

EO fanno 4♥ e se Nord passa non mancheranno di chiamarle perché Est riaprirà di contro e Ovest 

dirà 4♥. 

 

Credo che si debba dire 4♠ e anche molto velocemente e con convinzione! 

 
Sono con me: 

Giovanni Albamonte: 4♠ … non so perche non è probabile la riapertura su 3♠ ma su 4 mi sembra 

più difficile 

Gian Piero Battistoni: 4♠.  Quando si fa un barrage sull’ apertura del compagno si chiede un minimo 

di appoggio nel colore. Ho il K secondo e carte che prendono o possono prendere. 

Leo Marino: Il temperamento è lo stesso della mano precedente. Dichiaro 4♠ 

Massimo Moritsch: 4♠ (in fin dei conti Est non è intervenuto su 1♦ per cui spero di trovare ben piaz-

zate le carte chiave per me (A Cuori e Re Quadri) 
 
Dicono Passo 

Marco Catellani: Passo.  Anche con AQ settimi di fronte, in una 7222 (es.), serviranno cmq due carte 

ben messe: A di cuori e Re di quadri. L’unica vera ragione del dire 4♠ è impedire che gli avversari 

dicano 4♥ . Ma nella sequenza, ormai, mi sembrerebbe improbabile. 

Maurizio di Sacco: Passo, e spero di farle. 
Maurizio Pattacini: passo. Non ho niente di più della apertura del resto già effettuata. 

Marco Ricciarelli: Passo perché se faccio 4♠ vuole dire che il mio non aveva carte da barrage 

 
Dice 3SA 

Luca Marietti: 3 SA ci provo, spero in nove prese sull’attacco, 4♠ sembrano molto più dure. 

 
Punteggio 

Passo 4 
3SA 1 

4♠ 4 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 244 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
 

  ♠ Q 6 

  ♥ J 9 8 7 

  ♦ A Q 10 6 4 

  ♣ Q 5 

 ♠ A 10 3  ♠ J 9 5 2 

 ♥ A K 6 3 2  ♥ - 

 ♦ K 9  ♦ 7 3 2 

 ♣ A K 4  ♣ J 9 8 7 6 3 

  ♠ K 8 7 4 

  ♥ Q 10 5 4 

  ♦ J 8 5 

  ♣ 10 2 

 

Non conosco sequenze dichiarative che sull’apertura di 2SA permettano di mostrare la 6° di fiori e 
la 4° di picche, per cui il problema è solo se passare o cercare il fit a picche con la Puppet Stayman e 

se il partner non le ha decidere se giocarsi 5♣ o 3SA.   

 

La stragrande maggioranza degli esperti dice 3♣ 

Giovanni Albamonte: Non lo so è una mano da poker… 3♣ se mi sento in giornata J 

Gian Piero Battistoni: 3♣ .  Puppet? Non voglio perdere la manche se il mio ha la quarta o, meglio, la 

quinta di picche. Altrimenti proverò a giocare un contratto a fiori: potrebbe essere comunque me-
glio che a SA. 

Marco Catellani: 3♣ Puppet. Prima cerco di capire se il mio ha le picche. Se le ha, giocherò manche in 

quel colore. Se non le ha, il dubbio sarà se giocare 3SA o 5♣… vedremo poi… 

Maurizio di Sacco: 3♣. Qualunque manche a colore non può essere peggiore di 2NT. 

Luca Marietti: 3♣  2 SA non si fanno, tanto vale sperare e vedere cosa dichiara il compagno. 

Massimo Moritsch: 3♣ per trovare l’eventuale fit a Picche o per giocare 5♣ 

Maurizio Pattacini: 3♣ (tipo Stayman). Poi, in base agli accordi dichiarativi, gioco a fiori se non c'è fit a 

picche. 

Marco Ricciarelli: 3♣ ( puppet o baron , meglio puppet ) : scommetto sulle picche e sennò sulla 4a di 

fiori 
 

L’unico a passare è: 
Leo Marino: Passo non ho altre dichiarazioni utili 
 
Punteggio 

3♣ 8 

Passo 1 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 245 
E’ una smazzata propostami da Aurelio Mascheroni 
 

  ♠ A Q J 9 7 5 4 

  ♥ 10 

  ♦ A 8 

  ♣ K 6 5 

 ♠ K 6  ♠ 10 8 3 

 ♥ 7  ♥ Q J 8 3 2  

 ♦ K Q 10 97654  ♦ J 3  

 ♣ 8 3  ♣ A J 7 

  ♠ 2 

  ♥ A K 9 6 5 4 

  ♦ 2 

  ♣ Q 10 9 4 2 

 

Aurelio ha detto 3♦ ed è stato criticato per non essere passato! A me sembra un’ottima dichiarazio-

ne visto che il contro mostra una mano più forte e più bilanciata mentre 4♦ in zona contro prima mi 

sembra eccessivamente rischioso. 
 

Dicono 3♦ 

Giovanni Albamonte: 3♦   

Marco Catellani: 3♦. Semplicemente perché né contro, né 4♦ sono licite che posso praticare da siste-

ma. E dicendo passo sentirei certo qualcuno dirmi “Non lottava con l’ottava”… 
 

Dicono 4♦ 

Gian Piero Battistoni: 4♦.  Faccio la dichiarazione che mi permette di dare al mio compagno un’ ide-

a,sia pure approssimativa della mia mano in modo che abbia qualche elemento di valutazione se gli 

avversari approderanno a manche (o più). 
Difficilmente pagherò una cifra contro niente! 

Maurizio di Sacco: 4♦ 

Leo Marino: Dichiaro 4♦ con la ottava anche in zona. unica dichiarazione adeguata alle carte in mio 

possesso. 

Maurizio Pattacini: 4♦ Naturale! 

Marco Ricciarelli: 4♦, debole ma molto lungo a quadri 
 

Ne dice addirittura 5♦  

Luca Marietti: 5♦ che sarà sarà. 
 

Il più prudente è: 
Massimo Moritsch:  Passo e poi le Quadri a qualsiasi livello 
 

Punteggio 

3♦ 2 

4♦ 5 

5♦ 1 

Passo 1 
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